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Elektrotehnički Institut Nikola Tesla

Naše nade bile su velike; mogućnosti za rad raznovrsne i mnoge, a perspektive 
najlepše. Materijalna sredstva za izgradnju Instituta bila su osigurana; egzistencija samog 
Instituta za čitav jedan niz godina obezbeđena, a moralna i materijalna pomoć stranog 
sveta obilata.

Ali tek što smo počeli zidati zgradu Instituta, došao je rat. Po intezitetu i veličini 
plamena, koji se u njemu bio javio, po oružju kojim se vodio i po posledicama koje je 
izazvao, taj rat, besumnje, baca u prisenak sve dosad u istoriji zabeležene ratove i sukobe 
– čak i one najveće i najkrvavije. Ne vojska pojedinih država, već bezmalo svi narodi koji 
žive na kugli Zemaljinoj, sudariše se u vazduhu, na raznim kopnima i raznim morima, tako 
da slike ocrtane u našoj svesti o ranijim ratovima, gube svoju svetlost i blede u svojim 
bojama na mučnim i jezovitim scenama poslednje velike katastrofalne istorijske drame, 
kaja će se jednim delom i u svojoj svireposti odigrati i na našoj grudi.
Među prvim žrtvama rušilačke obesti Nemačke bio je baš sam Institut Nikole Tesle. Na 
dan 6. aprila 1941. godine četiri bombe bačene iz aviona, pogodile su našu zgradu, koja 
je već bila ozidana do prvog sprata i rad je na njenom daljem zidanju prekinut. Jedan 
deo instrumenata je neprijatelj u toku rata odneo, a ostala naša imovina izgubila je svoju 
vrednost. Ali, nije samo prekinuto zidanje zgrade.
 Ceo rad Instituta je u glavnim linijama bio stao, nestalo je ranijih uslova i ona naša 
velika koncepcija, po kojoj bi Institut Nikole Tesle imao da dobije svoje medjunarodno 
obeležje da tim samim dođe do punog značaja i da se svrsta u jedan red sa velikim 
naučnim institutima u svetu: s Faradejevim u Londonu, s Bertlopovim u Parizu i s Mitag-
Leflerovim u Djursholmu – danas se, na žalost, ne može ostvariti. O tome smo mnogo 
govorili u Upravi Instituta. Zbog velikog imena Nikole Tesle nismo mogli i moralno nismo 
ni smeli, doneti odluku da se Institut ukine. I takvu sramotu i nedostojnu odluku Uprava 
nije ni danas donela, ali, i da je do te odluke bilo došlo, nju u opravdanom revoltu i odbrani 
prestiža naroda, ne bi odobrilo ni naše društvo ni naša država. I mi smo doneli odluku da 
Institut i dalje radi, očekujući bolje dane.




